

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

2024 года марта месяца 27 дня Юнусабадский районный суд по уголовным делам города Ташкента, в здании суда, в открытом судебном заседании, под председательством судьи Исмаиловой Ф., народных заседателей Кодировой Н. и Номазовой Н., при секретаре Абдумажитовой М., с участием государственного обвинителя заместителя прокурора Юнусабадского района Парпиева Х., подсудимого [REDACTED] и его защитника адвоката Абдурасурова Ф., рассмотрев уголовное дело за №1-1004-2402/102 в отношении:

[REDACTED]
30.10.1986 года рождения, уроженец города Ташкента, гражданин Республики Узбекистан, по национальности башкир, имеющий среднее образование, вдовец, работающий в ЧП «Умид медиа», монтажником кабельного телевидения, ранее судимый:

- 1) 05.09.2014 года приговором Юнусабадского районного суда по уголовным делам по ст.276 ч.1 УК Республики Узбекистан к 1 году исправительных работ с удержанием 20% из заработной платы в доход государства, освобождён от наказания на основании ст.2 акта об амнистии от 01.12.2004 года;
- 2) 04.02.2021 года приговором Юнусабадского районного суда по уголовным делам по ст.169 ч.3 п.«а» УК Республики Узбекистан к 5 годам лишения свободы, определением Зангиатинского районного суда по уголовным делам от 25.08.2022 года согласно ст. 74 УК Республики Узбекистан не отбытое наказание 3 года 3 месяца 15 дней заменено на исправительные работы с удержанием 20% из заработной платы в доход государства, согласно справки не отбытый срок наказания составляет 2 года 2 месяца 22 дней, прописанного по адресу: [REDACTED]

[REDACTED]
находящегося под стражей с 09.11.2023 года, копию обвинительного заключения получившего по окончанию на следствие,

обвиняемого в совершении преступления предусмотренного ст.25,273 ч.5 УК Республики Узбекистан. Суд, выслушав показание подсудимого, свидетелей, исследовав материалы уголовного дела,

УСТАНОВИЛ:

[REDACTED] 09 ноября 2023 года, примерно в 21:00 часов, находясь на 17-квартале Юнусабадского района около АЗС “УзГазОил”, вел себя подозрительно, искав что-то в траве, вследствие чего был задержан гражданским лицом, который вызвал сотрудников ОВД, после приезда которых, в присутствии понятых был проведён личный осмотр [REDACTED] Р., в результате чего у него был обнаружен и изъят свёрток с порошкообразным веществом светло-жёлтого цвета.

Согласно заключению судебно-химической экспертизы от 10.10.2023 года



за №2896 установлено, что в составе изъятого светло-жёлтое вещества у гражданина [REDACTED]. имеется наркотическое средство диацетилморфин, именуемое как “Героин”, вес которого составляет 0.12 грамм.

Героин относится к группе наркотических веществ указанных в 1-списке под № 29 Постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан за №878 от 27.10.2018 года «О внесении изменений в постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан за №330 от 12.11.2015 года» в постановление «О совершенствовании порядка ввоза, вывоза и транзита через территорию Республики Узбекистан наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров а также контроля за их оборотом».

В судебном заседании подсудимый [REDACTED]. вину свою признал частично и пояснил, что он сам употреблять наркотическое средство «Героин» путём инъекции внутри вено, для этого «Героин» он покупал через интернет магазин «Магазин радости» в «Телеграм» канале через свой телефон, оплату он производил через бот, электронно, за одну дозу он платил 215.000 сум, так он в неделю покупал по 2-3 раза наркотическое средство, одна доза хватала ему на 2 приема, так он 09 ноября 2023 года он заказал для себя наркотики и по отправленной локации пришел на 17-квартал около АЗС «УзГазОйил», где стал искать закладку, после он нашёл свёрток, обёрнутый в фольгу серебристого цвета, в этот момент к нему подошёл неизвестный мужчина и спросил, что он делает, снимая это на телефон, он испугался и выбросил свёрток, его схватил, чтобы он не ушел, потом вызвали сотрудников ОВД, когда приехали сотрудники с участием понятых, он поднял свёрток, который ранее выбросил, его открыли, в нем было вещество «Героин», которое он купил для собственного употребление, в его телефоне марки «Редми 12 нот» имеется подтверждение, того что, он через канал «Телеграм» купил данный свёрток, также в его телефоне есть его переписки с племянницей [REDACTED], которая ему помогала принести наркотики по локации, у него не было цели сбыть или продать наркотики, он покупал наркотики для собственного употребление, в настояще время он раскаивается в содеянном, просит с учетом его семейного положения, что у него на иждивение мать пенсионного возраста, строго не наказывать.

Вина подсудимых [REDACTED]. доказана собранными по уголовному делу следующими доказательствами.

Допрошенный в судебном заседании свидетель [REDACTED] пояснил, что 09 ноября 2023 года примерно в 21:00 часов, когда он находился рядом с АЗС «УзГазОйил», расположенной на 17-квартале Юнусабадского района, к нему подошли сотрудники УКД ОВД и попросили его и его друга [REDACTED]

[REDACTED] быть понятыми, они согласились, после подошли к ранее не известному ему мужчине, подсудимому [REDACTED] у которого был изъят свёрток с порошкообразным веществом светло-жёлтого цвета, затем сотрудники изъяли наркотики и составили документы, где они подписались, в отношении [REDACTED]. никаких противозаконных действий не применялось.

В ходе судебного заседания были оглашены показания свидетеля [REDACTED] [REDACTED] который во время предварительного следствия дал показания аналогичные показаниям [REDACTED]



Допрошенный в ходе предварительного следствия свидетель [REDACTED] пояснил, что 09 ноября 2023 года, примерно в 20:45 часов, для заправки бензином, он на своей автомашине марки «COBALT» с государственным номерным знаком 01Х7240В, приехал на автозаправку АЗС «УзГазОил», расположенную на 17-квартале Юнусабадского района города Ташкента. При въезде на заправку он заметил, что ранее неизвестный ему мужчина, после как ему стало известно во время до следственной проверки, его звать [REDACTED], находясь вдоль дороги заправки вёл себя подозрительно и что-то искал на земле среди газона, данное поведение [REDACTED] ему показалось странным и он сидя в автомобиле, начал снимать его на видеокамеру своего мобильного телефона. Затем, этот мужчина подобрал среди газона свёрток, при этом продолжал что-то искать. После этого, он закончил снимать его действия на видеокамеру своего мобильного телефона. Выйдя из машины, подошел к нему и спросил чем он тут занимается, попросил показать то, что он подобрал среди газона, на что он ответил ему, что потерял свои ключи и нашёл их здесь, его слова и действия вызвали у него подозрение, так как он ранее был осведомлён, что таким путём некоторые лица занимаются приобретением наркотических или психотропных средств, исходя из этого, он приблизился к нему на контактном расстоянии, чтобы задержать его. В этот момент тот засунул свою правую руку в передний карман брюк, он подумал что тот, достанет рукой из своего кармана какой-нибудь предмет и нанесёт ему умышленное телесное повреждение, опасаясь этого, он схватил его и в этот момент (но при этом никаких ударов и приёмов рукопашного боя в отношении него не предпринимал), тот успел вытащить руку из кармана и выбросил на землю свёрток. В этот момент мимо проезжал экипаж ППС, он остановил их и объяснил в чём дело, после чего они сразу же пригласили двух понятых, это были парни которые проходили мимо. Одновременно, он вместе с сотрудниками стал искать свёрток, который выбросил [REDACTED] и лично нашёл данный свёрток, затем сотрудники ОВД составили соответствующие документы и он предоставил им видеозапись, записанную им на мобильный телефон.

Также вина подсудимого [REDACTED] подтверждается протоколом осмотра места происшествия, фото снимками к нему, протоколом изъятия предмета, заключением судебно-химической экспертизы и фото таблицей к нему, протоколом изъятия видеосъёмки на диск, протоколом осмотра телефона марки «Редми 12 нот».

Суд, анализируя юридическую квалификацию действий подсудимого [REDACTED] считает, что его действия по ст.25,273 ч.5 УК Республики Узбекистан, как «в незаконном изготовлении, приобретении, хранении и другие действия с наркотическими средствами, их аналогами или психотропными веществами с целью сбыта, а равно их сбыт, то есть покушение незаконной продажи наркотических средств, лицом ранее совершившим преступление, составляющее незаконный оборот наркотических средств или психотропных веществ, в крупных размерах» квалифицированы не правильно.

Согласно пункта 21 постановления Пленума Верховного суда Республики Узбекистан от 28 апреля 2017 года № 12 «О судебной практике по уголовным делам, связанным с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ», необходимо знать, что под незаконным сбытом



наркотических средств, их аналогов, психотропных веществ, частью первой статьи 273 УК, следует понимать любые способы их возмездной либо безвозмездной передачи (продажа, дарение, мена, уплата долга, дача взаймы и т.д.) другому лицу. При этом сама передача лицом средств, веществ, растений может быть осуществлена непосредственно либо иным способом (например, путем сообщения о месте их хранения, проведения закладки в обусловленном месте).

Согласно пункта 25 данного постановления Пленума Верховного суда Республики Узбекистан, при решении вопроса о наличии у виновного умысла на незаконный сбыт наркотических средств, их аналогов, психотропных веществ (части первая, вторая, третья, пятая статьи 273 УК) суды должны исходить из совокупности доказательств о том, что эти средства или вещества реально подготовлены к сбыту. Такими доказательствами являются, например, обнаружение наркотических средств, их аналогов или психотропных веществ в размерах, исключающих только употребление, расфасовка таких средств или веществ на определенные дозы, сокрытие их при перевозке или пересылке в специальных тайниках, наличие оборудования для их изготовления, заключение экспертизы о том, что виновный наркоманией не страдает и т.д. В зависимости от установленных по делу фактических обстоятельств действия виновного следует квалифицировать по части первой либо второй статьи 25 и соответствующей части статьи 273 УК.

Как установлено подсудимый [REDACTED] был задержан, и у него было изъято наркотическое средство “Героин” с весом 0,12 грамм, о чем был составлен протокол.

Кроме этого согласно заключение наркологической экспертизы за №2154 установлено, что [REDACTED] страдает опийной наркоманией (героин), так как длительное время, регулярно, с увеличением дозировки и частоты приёма употреблял героин. Он нуждается в лечении от наркомании, в случае лишения свободы в принудительном порядке.

Однако не доказано, кому и как хотел [REDACTED] продать наркотическое средство. Сам факт наличие у [REDACTED] наркотическое средство “Героин” в крупном размере не может быть основанием для привлечение его по ст.25,273 ч.5 УК Республики Узбекистан за покушение в продаже наркотиков.

При таких обстоятельствах суд считает переквалифицировать действия подсудимого [REDACTED] со ст.25,273 ч.5 УК Республики Узбекистан на ст. 276 ч.2 п. «а» УК Республики Узбекистан как «Незаконное хранение, приобретение наркотических средств, без цели сбыта, в крупном размере».

При назначении вида и меры наказания подсудимому [REDACTED] суд учитывает его личность, раскаяние в содеянном, положительную характеристику с места жительства, его семейное положение, что ранее судим, считает, назначит ему наказание в виде лишения свободы в пределах санкции статьи по которой он признается виновным.

Суд учитывая, что часть наркотического средства было израсходовано при проведении судебно-химической экспертизы, на основании ст.211 УПК Республики Узбекистан, считает оставшуюся часть наркотическое средство “Героин” весом 0,1193 грамм, а также вещественные доказательства телефон марки «Редми 12 нот» уничтожить, один диск хранить в материалах уголовного



дела.

Также суд учитывая, что согласно заключение наркологической экспертизы [REDACTED] страдает опийной наркоманией (героин) и нуждается в лечении от наркомании, в случае лишения свободы в принудительном порядке, считает на основании ст.96 УК Республики Узбекистан назначить ему принудительные меры медицинского характера.

На основании вышеизложенного и руководствуясь ст.30 Конституции Республики Узбекистан и ст.ст.454-457, 460, 463, 465-468, 471-473 УПК Республики Узбекистан, суд

ПРИГОВОРИЛ:

[REDACTED] признать виновным в совершении преступления предусмотренного ст.276 ч.2 п. «а» УК Республики Узбекистан и по данной статье назначить наказание в виде лишение свободы сроком на 4 (четыре) года.

На основании ст.ст.60, 61 УК Республики Узбекистан по совокупности приговоров частично присоединить не отбытое наказание назначенное приговором Юнусабадского районного суда по уголовным делам от 04.02.2021 года и окончательно к отбытию назначить 4 (четыре) года 6 (шесть) месяцев лишения свободы.

Назначенное наказание отбывать в колониях строгого режима.

Срок наказания исчислять с 09.11.2023 года.

Меру пресечения в отношении [REDACTED] оставить прежнее содержание под стражей.

На основании ст.96 УК Республики Узбекистан назначить [REDACTED]. принудительное лечения от наркомании в местах лишения свободы.

Вещественное доказательства наркотическое средство “Героин” весом 0,1193 грамм, телефон марки «Редми 12 нот» - уничтожить.

Вещественное доказательства 1 диск хранить в материалах уголовного дела.

Приговор может быть обжалован или оспорен в течении десяти суток, а осужденным в тот же срок со дня вручения ему копии приговора, в апелляционном порядке, после вступления приговора в законную силу, в кассационном порядке в Ташкентский городской суд через данный суд.

Председательствующая:

(подпись)

Исмаилова Ф.

Народные заседатели:

(подпись)

Номазова Н.

(подпись)

Кодирова Н.

Копия верна, судья:

